          Варианты  объяснительного  текста.
          Вариант  А.

   Найдем  сумму  чисел  5,58 и 4,96.  Напишем  слагаемые  так,  чтобы  единицы  были  подписа-

ны  под  единицами,  десятые  доли – под  десятыми,  сотые  под  сотыми:

               5,68

               4,96
                ., . .
Под  чертой  будем  записывать  сумму.

     Начнем  сложение  с  долей  низшего  разряда (сотых  долей):  8  сотых,  плюс  6  сотых- рав-няется  14  сотым,  то  есть  1  десятой  и  4  сотым.  Четыре  сотых  запишем  под  чертой  в  стол-

бце,  где  записаны  сотые  доли,  а  1  десятую  запоминаем:

               5,68

               4,96 
                ., .4

   Теперь  сложим  6  десятых  и  9  десятых.  Получим  15  десятых.  Прибавив   к этому  числу  1  десятую,  которую  запомним,  получим  16  десятых,  или  1  целую  и  6  десятых.  Цифру  6  за-
пишем  под  десятыми, а  одну  единицу  запоминаем:

                5,68

                4,96

                 .,64.

   Теперь  сложим  натуральные  числа:  5+4=9;  9+1=10.  Запишем  результат:

                 5,68

                 4,96

               10,64 .

   Мы  видим,  что  сложение  десятичных  дробей  выполняется  так  же,  как  и  сложение  нату-

ральных  чисел,  поразрядно.

         Вариант  Б.
   Найдем  сумму  десятичных  дробей:   4,38+5,07.

   Запишем  эти  дроби  со  знаменателем  и  выполним  сложение:               4,38+5,07=4
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   Этот  же  результат  можно  получить  проще,  если  записать  одно  слагаемое  под  другим  так,  чтобы  запятая  оказалась  под  запятой.  Тогда  натуральные  числа  будут  записаны  под

натуральными,  десятые  доли  под  десятыми,  сотые  под  сотыми  и  т. д.
              4,38

              5,07

               ., ..

А  теперь  будем  складывать  десятичные  дроби  так  же,  как  складывают  натуральные  числа,

то  есть  поразрядно:

               4,38

               5,07
               9,45.

                       Варианты  упражнений.
   Вариант А-1.

   1.  Выполните  сложение: а)   67              б)  6,07              в)  60,7            г)   0,607

                                                      91                   9,31                   93,1                  0,931
   2.Сложите:  а) 5,9 и 3,2;   б) 8,21 и 3,54;   в) 27,05 и 4,28;   г) 30,27 и 48,56.

 3.Выполните  действие  сложения:  а) 70,9      б)  7,09      в) 70,9         г) 709          д)      7,09

                                                                  18,3          18,03            1,83               1,83          183      

   4.Выполните  сложение:  а) 0,65+3,8;   б) 6,73+39,8;   в) 592+0,458;   г) 72,08+4,059.                                             

   5.Купили  0,45 кг  конфет  и  0,35 кг  печенья.  Какова  масса  всей  покупки?

   6.Заполните  таблицу:
	        Х
	      0,35
	      0,37
	      0,38
	      0,48
	    6,59

	   Х+0,52
	
	
	
	
	


   7.Выполните  действия  и  сравните  результаты  вычислений:

      6,39+(2,34+11,66)  и  (6,39+2,34)+11,66).

   8.Вместо  звездочки  запишите  один  из  знаков  = , <  или > ,чтобы  получилось  верное  выска-
зывание:  а) 3,84+4,77 * 8;      б)  8,33+11,67 * 20.

   9.Неизвестное  число  на  0,47  больше  9.  Найдите  неизвестное  число.

   Вариант  А-2.
   1.Выполните  сложение:  а) 93        б) 9,03         в) 90,3         г) 0,903

                                                   35            3,65             36,5             0,365.

   2.Сложите:  а) 4,7 и 3,2;   б) 6,51 и 8,42;   в) 31,08 и 7,43;   г)24,27 и 58,65.
   3.Выполните  действие  сложения:  а) 90,7      б)  9,07      в) 90,7        г) 907         д)   9,07

                                                                    13,8          13,08            1,38             1,38       138     
   

   4.Выполните  сложение:  а)0,56+5,8;   б)7,63+38,9;    в) 295+0,545;    г) 27,08+5,049.

   5.Купили  0,55  кг  конфет  и  0,45 кг  печенья.  Какова  масса  всей  покупки?

   6.Заполните  таблицу:

	        m
	      0.35
	       0.37
	       0.38
	       0.48
	      6.59

	     m+0.27
	
	
	
	
	


   7.Выполните  действия  и  сравните  результаты  вычислений:

      3,69+(4,32+61,16)  и  (3,69+4,32)+61,16.

   8.Вместо  звездочки  запишите  один  из  знаков = , > или< ,  чтобы  получилось  верное  выска-

зывание:   а) 8,34+11,77 * 20;            б) 3,38+1,67 * 5.

   9.Неизвестное   число  на  0,74  больше  7.  Найдите  неизвестное  число. 

          Вариант  Б-1.

   1.Выполните  сложение:  а) 736       б) 0,736       в)73,6       г)7,36

                                                   473           0,473           47,3          4,73
   2.Сложите:  а) 6,3 и 1,9;     б) 5,67 и 6,22;      в) 8,43 и 0,38;      г) 5,621 и 2,736.

   3.Выполните  действие  сложения:  а) 47,6     б)  4,76     в) 47,6      г) 4,76     д) 476

                                                                    32,5         32,5             3,25        3,25             3,25
   4.Выполните  сложение:  а) 0,75+8,4;    б) 6,49+53,8;      в) 528+0,467;     г) 39,06+8,59.
   5.В первый  день  вспахали  123,5 га,  во  второй  день  116,35 га.  Какую  площадь  вспахали  за  два  дня?

   6.Заполните таблицу:
	           У
	             6
	             0,6
	           0,06
	        0,006

	       У+0,74
	
	
	
	


   7.Выполните  действия  и  сравните  результаты  вычислений: 
     а) 5,354+4,313  и  4,313+5,354;          б) (5,42+8,27)+6,73  и  5,42+(8,27+6,73).

   8.Вместо  звездочки  поставьте  один  из  знаков = ,< или> ,  чтобы  получилось  верное  выска-

зывание:  а) 9,64+6,26 * 15,9;    б) 4,97+7,85 * 11,99.

         Вариант  Б-2.

   1.Выполните  сложение:  а) 367       б) 0,367         в) 36,7       г) 3,67

                                                   743           0,743              74,3           7,43
   2.Сложите:  а) 5,7 и 1,6;        б) 6,57 и 5,22;       в) 4,83 и 0,89;      г) 3,741 и 2,665.

   3.Выполните  действие  сложения:  а) 74,6     б)  7,46     в) 74,6      г) 7,46      д) 746

                                                                     25,7        25,7             2,57        2,37              2,37
   4.Выполните  сложение:  а) 0,57+4,8;     б) 5,94+63,7;     в) 258+0,647;     г) 69,03+5,89.
   5.Купили  152,3 кг  конфет  и  161,53 кг  печенья.  Какова  масса  всей  покупки?

   6.Заполните  таблицу:

	          а
	           6
	            0,6
	          0,06
	         0,006

	       а+0,84
	
	
	
	


   7.Выполните  действия   и  сравните  результаты  вычислений:

     а) 3,545+4,313  и  4,313+3,545;               б) (4,52+7,29)+7,63  и  4,52+(7,29+7,63).

   8.Вместо  звездочки  поставьте  один  из  знаков = ,> или<  ,чтобы  получилось  верное  выска-

зывание:   а) 7,54+9,26 * 16,8;            б) 7,49+5,38 * 12,99.
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